

Masopust u nás na Jungmannce

Připravili jsme se na Den otevřených dveří v únoru, během kterého proběhla výuka v V. ročníku na téma „Masopust“.

První hodinu zahájila angličtina, během níž žáci naší třídy dokončovali dlouhodobý projekt Healthy lifestyle/zdravý životní styl. Výuku začala paní učitelka Klára Mácová cvičením s písničkou na interaktivní tabuli. Děti si poté zopakovaly názvy jednotlivých cviků, režim dne a názvy potravin. Společně ve skupinkách hodnotily vlastní prezentaci projektu na dané téma a využívaly též tablety.

V podobném duchu proběhly i další hodiny matematiky a českého jazyka. Hravě jsme si zopakovali vyjmenovaná slova po s. Vybarvili pracovní listy s veselými klauny. A za účasti žáků IV. třídy, jsme zdramatizovali pohádku

O Koblížkovi.

V poslední hodině hudební výchovy zábava vrcholila. Řekli jsme si, co znamená slovo masopust, lidové zvyky, tradice i praxi, které se k Masopustu pojí. V čem spočívá zdravotní i společenský význam půstu, průvody masopustních masek a jiné oslavy tohoto období.

Děti si vzájemně vytvořily na obličejích ornamenty. Rozdělily se na skupiny, které se střídavě podílely na vytváření tanečních rytmů a popěvků. K produkci hudby jsme vůbec nepotřebovali techniku. Báječně jsme si užili hru na školní Bongo bubínky.

Návštěvníky školy čekala sladká odměna v podobě masopustního koblížku. K tomu jim naši žáci vinšovali zdraví, štěstí a masopustní přání.

Mezi naše hosty patřili rodiče, kolegyně na náslehu, vyučující, paní psycholožka i děti z jiných tříd.

Rádi bychom se podělili o zpětnou vazbu od jednoho z rodičů. „Ta angličtina byla nejlepší, jakou jsem kdy viděla, úžasná paní učitelka. Cvičení po ránu byl perfektní nápad. Moc se mi to líbilo. Skvělá výuka pro děti. To pak musí bavit každého. Děkuji za možnost tam být i za koblížek.“

Tento rodič se s nadšením vrátil ještě na poslední hodinu. Do médií si nepřál být jmenován, ale poslal nám písemnou zpětnou vazbu s hodnocením.

„S mým dítětem jsme se čtyřikrát stěhovali, poznali jsme tudíž čtyři školy. A můj názor je, že ZŠ Jungmannova je suverénně nejlepší. Měla jsem možnost zhlédnout výuku a musím uznat – perfektní. V hodinách panuje úžasná atmosféra, učení i zábava. Popsala bych to jako „škola hrou“. Jsem nadšená a moc se mi to líbilo. Je znát velké zlepšení mého dítěte. Laskavě, citlivě podání výuky paní učitelky Jitky Škrdlové nebo dokonalá návazná práce paní asistentky Hanky Kulhánkové, které umějí děti správně vést. Klobouk dolů. Moc děkuji za tuto možnost. Kdybych měla hodnotit, tak základní škola Jungmannova dostává pět hvězdiček opravdu zaslouženě.“

žáci a pedagogové 5. ročníku ZŠ Jungmannova, Jihlava

Foto: archiv školy



Noc s Andersenem v Lukách n. J.



Opět se letos hlásíme z Luk nad Jihlavou, kdy u nás v místní knihovně proběhla již 15. Noc s Andersenem! To to let!

A jak jinak bychom ji mohli u nás odstartovat, než tradičním veršováním našich dětských nočníchků ze zadaných slov k tématu. Po několika verších i vy čtenáři jistě poznáte, která slova to byla.

Zažili jsme toho společně opravdu mnoho. Letošní téma jsme si zvolili Strašidelné příběhy s Mickey Mousem. Věnovali jsme se 100. výročí založení The Walt Disney Studios a 95 letům Mickeyho Mouse. Připomněli jsme si ale také Ptáka roku 2023 - poláka velkého. Vyprávět nám o něm přišel pan Libor Široký z místního mysliveckého spolku. Měli jsme vůbec veselou kačeří trojku: Ošklivé káčátko, kačeřa Donald a poláka velkého. To vám byla sešlost!

Nesměla ale chybět ani vzpomínka na 100. výročí narození paní ilustrátorky Heleny Zmatlíkové. Při našem soutěžení mezi ostatními svými kolegy ilustrátory byla naprosto nepřehlédnutelná.

Naše spolupráce se projevila i s místním Klubem přátel Luk. Velice vzácně se nám letos v muzeu zjevila Bílá paní!!! Tajemnou atmosféru nám zde přichystali paní kastelánka i mrtvý kostelník. Děti zažily nezapomenutelnou stezku odvahy v prostorách místního muzea osvětlenou lampičkami duchů. I na slzičky strachu došlo, ale odvahu nakonec prokázaly úplně všechny děti. Touha setkat se s Bílou paní během pohádkové noci byla obrovská.

Četlo se, kreslilo, skládalo, vyrábělo, soutěžilo... Spát se šlo letos až po třetí hodině ranní. Dospávalo se určitě ještě po návratu domů. Věříme, že energie a radost z kouzelné noci nás ještě dlouho bude hrát u srdíčka.

15 dětských nočníchků ze ZŠ Luka nad Jihlavou, Lenka Novotná st., Petra Jahelková a Lenka Novotná ml.

Foto: archiv školy

Básničky našich účastníků

Dnes je pohádková noc, strašidla mají zvláštní moc. V knihovně mají všichni sraz, Mickey Mouse, bubák i Fantomas. Nemusíme se jich bát, Mickey Mouse je kamarád. V knížkách budem listovat a s Andersenem nocovat.

Viktorka Váňová, 5. třída

Už se všichni těší moc na pohádkovou noc. Strašidla a bubáci tam bývají, děti z nich strach však nemají. Noc s Andersenem si užijeme, knížky v knihovně si najdeme. Mickey Mouse je zlatíčko, při jeho knihách si dáme pitíčko!

Lili Krejčí, 4. třída

Na té Noci s Andersenem je bubáků dost, strašidla se těší směle na pohádkovou noc.

V té knihovně se knížky čtou, s Mickey Mousem tam také jsou. Já čtu knihy o fotbale, chci být dobrý jako Pelé.

Damián Jícha, 3. třída

Cena diváků putovala k Třeštíčkům

V sobotu 25. března skončil 60. ročník festivalu Třeštské divadelní jaro a Třeštíci se radují z vítězství v divácké anketě pro dětského diváka.

A kdo jsou Třeštíci? Je na čase se představit. Jsme dětský divadelní soubor pracující již několik let při Základní škole v Třešti pod vedením p. uč. R. Kadlecové, p. uč. Luboše Vonky a p. Jaroslava Fiedlera.

Na počátku byl nápad paní učitelky před 13 lety udělat se svou třídou nějaký hudebně dramatický pořad, kterým by mohly děti potěšit před Vánoci své spolužáky.

Spojila se proto s vyučujícím hudební výchovy p. uč. Vonkou a první společně „dílo“ bylo na světě. A líbilo se nejen školákům, ale i rodičům.

To byla silná motivace, a tak další rok vznikl nový projekt, v následujícím roce se k této třídě přidala třída pana učitele a pak přišla ta chvíle, kdy od jednoduchého pásma přešel soubor k „opravdovému“ divadlu a nacvičili jsme první hudební pohádku Ať žijí duchové. Od toho okamžiku si říkáme Třeštíci. Trojlístek vedoucích v této době doplnil p. Fiedler; pomáhá s technickými záležitostmi, a hlavně spolupracuje po stránce hudební. V posledních dvou letech je také autorem hudebních textů.

Příprava divadelních představení není jednoduchá; třídy se obměňují a s příchodem šestáků začínáme zase nanovo. Na nacvik je i relativně málo času – v září začínáme a před Vánoci je premiéra.



Zkoušíme ráno před vyučováním, o sobotách a intenzivně pak na dvou divadelních víkendech, které trávíme na táborové základně ve Zvolenovicích. Vrcholem přípravy je pak nocování ve škole. I přes tento časový handicap se podařilo nacvičit například pohádku Lotrando a Zubejda, Popelka, Tajemství staré bambitky, Taneček přes dvě pekla či Čarodějné námluvy.

A jak již bylo zmíněno na začátku, letos jsme obdrželi diváckou cenu, a to za pohádku O hrušce moudrosti. Ocenění diváků velmi těší, je však i velkým závazkem do budoucna, a tak uděláme všechno pro to, abychom diváky potěšili i v dalších letech.

DS Třeštíci ze ZŠ Třešť

Foto: archiv školy

Velikonoční tvořivé dílny

V klidu a pohodě se na Velikonoce připravovali žáci 1. stupně ZŠ Havlíčkova v Jihlavě ve Velikonočním týdnu. Prvně si užili tvořivou dílnu ve své třídě na Modré pondělí. Vyráběli papírové věnce, barvili vajíčka v krepovém papíru a vytvářeli jarní zápichy do květináčů.

Na Šedivé úterý, někdy označované také jako Žluté úterý, se otevřely velikonoční dílny pro 2. – 5. ročníky. Už s předstihem se děti seznámily s jejich nabídkou a zapsaly se do dvou z osmi dílen. Potkávaly se tak v jedné třídě děti různého věku, někdy i sourozenci, a vznikala i nová kamarádství.

Pletly se pomlázky, zdobily kraslice, vyráběly se ovečky a kuřátka z vlny, zajíčky ze dřeva a pekla se vajíčka z lineckého těsta. Mezi novější tech-



niky patřily pískové obrázky s jarními motivy nebo zdobení vajíček artyčokovou technikou – tedy špendlení skládaných stuh. Většinu pomůcek pro tvoření zajistila škola, ale třeba vrbové protky, vyfouklá vajíčka nebo vlnu si žáci přinesli.

Na konci tvořivého dopoled-

ne se děti opět sešly ve svých třídách se svými spolužáky. Sdílely mezi sebou zážitky a pochlubily se svými výrobky. Bylo na nich vidět nadšení a spokojenost.

Iva Divišová, učitelka ZŠ Havlíčkova, Jihlava

Foto: archiv školy

I malá škola umí velké věci

Ty učíš na malotřídce – to ještě existuje? zeptal se mne jeden známý, kterého jsem potkala po delší době. Nejen že existuje, dokonce funguje a vyjádřeno známkami ve škole, myslím, že funguje na 1. Posuďte sami!

Individuální přístup (aktuálně naši školu navštěvuje 11 žáků), moderní technika (interaktivní tabule, každý žák má svůj tablet), netradiční způsoby výuky (výuka venku, dílny čtení), vzdělávací akce (beseda se spisovatelkou, preventivní akce Policie ČR a Českého červeného kříže), zážitky (tréninky s trenéry z Fotbalové asociace ČR, virtuální prohlídky elektráren, divadla, účasti a umístění na soutěžích, vystupování na pravidelných školních akcích v místním kulturním domě, návštěvy knihoven a muzeí)...Je toho hodně, co u nás děláme!

Mezi poslední konanou a velmi vydařenou akcí patřilo Jarní setkání. Dne 29. 3. odpoledne bylo v Kulturním domě v Brzkově opět živo. Žáci zazpívali velikonoční píseň, děti z MŠ před zaplněným sálem v doprovodu klavíru přidaly další píseň a přednesly jarní básničky. Školní družina si připravila pohádku O Koblížkovi.

Setkání pokračovalo ochutnáváním velikonočních beránků – soutěž O nejlepšího beránka byla dalším bodem programu. Do soutěže místní obyvatelé přinesli celkem 14 beránků. Každý návštěvník akce ochutnal očíslovaný vzorek – z nich vybral 3 nejlepší.

Po sečtení hlasů ze z vítězství radovali Karel a Sára Bratršových s maminkou Martinou Zikmundovou. V kategorii kolektivů vyhrály obě třídy místní mateřské školy.

Zuzana Svobodová, ZŠ a MŠ Brzkov

Foto: archiv školy

